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Στις 8 Σεπτεμβρίο 2010 ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος συναντήθηκε με
την Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Ιρλανδίας κυρία Mary McAleese στην κατοικία του στη Μόσχα.

Από την πλευρά της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας συμμετείχαν ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας  Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ, ο
Γραμματέας επί των υποθέσεων του εξωτερικού ιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ, ο υπεύθυνος του
Γραφείου Τύπου του ΤΕΕΣ ιερέας Γεώργιος Ζαβερσίνσκυ και το στέλεχος της Γραμματείας επί
των υποθέσεων του εξωτερικού κ. Μ. Παλάθιο. Επίσης συμμετείχε ο Πρέσβης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στην Ιρλανδία κ. Μ. Τιμόσκιν. Την ιρλανδική πλευρά εκπροσώπησαν ο σύζυγος της
Προέδρου της Ιρλανδίας κ. Μ. McAleese, ο Πρέσβης της Ιρλανδίας στη Ρωσία Φ. Μακντόνα, ο
Υπεύθυνος της Γραμματείας του Προέδρου κ. Αδριάν Ο΄Νιλλ, ο Διευθυντής του τομέα της Ρωσίας
του Τμήματος του Υπουργείου Εξωτερικών της Ιρλανδίας κ. Μαϊκλ Φορμπς.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας καλωσόρισε τους υψηλούς προσκεκλημένους
και τη συνοδεία τους, τονίζοντας, ότι υπάρχουν πολλά κοινά σημεία στις πνευματικές και
πολιτιστικές παραδόσεις της Ρωσίας και της Ιρλανδίας. «Για μένα και μάλιστα ως ιερέα έχει
μεγάλη σημασία το γεγονός ότι η ασκητική παράδοση της αρχαίας Κελτικής Εκκλησίας έχει κοινή
αφετηρία με τη δική μας ασκητική παράδοση. Οι δικές μας κοινές ρίζες οφείλονται στην αρχαία
μοναχική παράδοση της Βόρειας Αφρικής. Και λόγω αυτής της κοινής μας ασκητικής παράδοσης
ανάμεσα στους Ορθοδόξους είναι πολύ διαδεδομένη η ευλάβεια προς τον Άγιο Πατρίκιο, φωτιστή
της Ιρλανδίας», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

«Μαζί με την πνευματική παράδοση αποκτήσαμε και το αξιολογικό σύστημα, και είναι ακριβώς
εκείνο το σύστημα, τοπ οποίο υφίσταται μέχρι σήμερα και είναι στενά συνδεδεμένη με τον ηθικό
προσανατολισμό του ανθρώπινου προσώπου, είπε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος, και πρόσθεσε ότι κατά
τη γνώμη μου, σήμερα στην ανάπτυξη του ανθρώπινου πολιτισμού παρατηρούνται επικίνδυνες
τάσεις. Αυτό τον κίνδυνο διαβλέπουμε στην περιφρόνηση της ηθικής φύσης του ανθρώπινου
προσώπου. Η σύγχρονη φιλοσοφία τονίζει τη σπουδαιότητα της ανθρώπινης ελευθερίας, του νόμου
και του δικαίου. Προϋποτίθεται ότι ο ελεύθερος άνθρωπος, ο οποίος ακολουθεί το νόμο, είναι και
καλός άνθρωπος. Είναι μια μεγάλη πλάνη. Όντας ελεύθερος μπορείς να ακολουθείς το νόμο και να
είσαι ταυτόχρονα κακός άνθρωπος. Εάν η σύγχρονη κοινωνία περιφρονεί την έννοια της



προσωπικής και κοινωνικής ηθικής, ελλοχεύει σοβαρός κίνδυνος για την ανάπτυξη του ανθρώπινου
πολιτισμού».

Σύμφωνα με την άποψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, ένας από τους σκοπούς της
Εκκλησίας είναι η διαφύλαξη του ηθικού στοιχείου στη ζωή του ανθρώπου και «όχι μόνο στην
προσωπική ζωή αλλά και στην κοινωνική». Επίσης επικίνδυνες χαρακτήρισε τις τάσεις
περιθωριοποίησης του θρησκευτικού στοιχείου από το κοινωνικό περιβάλλον. «Θεωρούμε
εσφαλμένη την προσέγγιση, η οποία προϋποθέτει τον περιορισμό της θρησκευτικής ζωής
αποκλειστικά στα πλαίσια του ατόμου ή της οικογένειας, διευκρίνισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας. Ορισμένες φορές αυτό οφείλεται στην ύπαρξη του πολυπολιτισμικού και
πολυθρησκευτικού περιβάλλοντος: για να μην προσβάλλουμε μια θρησκεία πρέπει να αφαιρέσουμε
όλες τις θρησκείες καθόλου από το κοινωνικό περιβάλλον. Ένα λαμπρό παράδειγμα αυτής της
προσπάθειας αποτελεί η υπόθεση «Λάουτσι κατά της Ιταλίας», όταν πρόκειται για την
αποκαθήλωση του Εσταυρωμένου από τις σχολικές αίθουσες.

Εμείς επίσης ζούμε σε μια πολυθρησκευτική κοινωνία: λ.χ. στη Ρωσία υπάρχει μια σημαντική
κοινότητα μουσουλμάνων. Έχοντας ευκαιρία να μιλήσω πάνω σε αυτό το θέμα τόσο με Ρώσους
μουσουλμάνους όσο και με μουσουλμάνους από τη Δυτική Ευρώπη, τους ρώτησα: κατά πόσον τους
προσβάλλει ο Εσταυρωμένος στις σχολικές αίθουσες σε μια χώρα με την χριστιανική παράδοση,
όπου η πλειοψηφία των πολιτών ανήκει στο χριστιανισμό. Πότέ δεν άκουσα καμία αντίδραση. Όταν
τους ρωτάω, εάν τους προσβάλλει η λέξη Christmas; Είναι ανάγκη να την αντικαταστήσουμε με τη
λέξη  X-mas; Δε μπορούν να καταλάβουν περί τίνος πρόκειται. Γι΄αυτό όταν γίνεται λόγος για την
αποκαθήλωση του Εσταυρωμένου ή να αποσυρθεί η λέξη Christmas για να μην προσβληθούν π.χ. οι
μουσουλμάνοι, αυτή η επιχειρηματολογία είναι εσφαλμένη και μοιάζει με εκείνο, το οποίο μπορούμε
να χαρακτηρίσουμε ως χριστιανοφοβία», επεσήμανε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Ακόμα ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας διατύπωσε τον προβληματισμό του
σχετικά με την ανάγκη της προστασίας των ηθικών παραδόσεων της σύγχρονης κοινωνίας.
«Θεωρώ πολύ σημαντικό την προστασία του θεσμού της οικογένειας, ο οποίος στην Ευρώπη
βασίζεται στην χριστιανική ηθική παράδοση. Η χριστιανική ηθική παράδοση προστατεύει την
ακεραιότητα της οικογένειας. Εάν από τη συνείδηση των ανθρώπων αφαιρείται η έννοια της
«αμαρτίας», υπάρχει σοβαρός κίνδυνος για την διαφύλαξη της ακεραιότητας του προσώπου και της
οικογένειας. Αυτό τον κίνδυνο διαβλέπω και στην προβολή και τη νομιμοποίηση της πορνείας και
της ομοφυλοφιλίας». Αφού τόνισε ότι η Ιρλανδία είναι μια χώρα με ισχυρή χριστιανική παράδοση ο
Πατριάρχης Κύριλλος πρόσθεσε: «Νομίζω, ότι αυτή είναι μια πολύ καλή βάση για την ανάπτυξη των
σχέσεων μεταξύ της Ρωσίας και της Ιρλανδίας, διότι η κοινή χριστιανική κληρονομιά αποτελεί βάση
για την περισσότερη εμπιστοσύνη και την αμοιβαία συμπάθεια».



Ακόμα ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ενημέρωσε την κυρία Mary McAleese για τις ενορίες της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Ιρλανδία, όπου αρχίζοντας από την Επανάσταση του 1917
μετανάστευσαν πολλοί Ρώσοι, Ουκρανοί, Λευκορώσοι, Μολδαβοί κλπ. Στην Ιρλανδία λειτουργούν
πέντε ενορίες της Ρωσικής Εκκλησίας και μάλιστα πολύ δραστήριες. Ο Πατριάρχης Κύριλλος
ευχαρίστησε τις αρχές της χώρας στο πρόσωπο της κυρίας Προέδρου για την ευνοϊκή στάση
απέναντι στην παρουσία της Ρωσικής Εκκλησίας στην Ιρλανδία. Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος τόνισε
κάλες σχέσεις με τη Ρωμαιοκαθολική και την Αγγλικανική Εκκλησία στην Ιρλανδία, οι οποίες
προσφέρουν τους δικούς τους χώρους λατρείας σ΄εκείνους τους τόπους όπου η Ρωσική Εκκλησία
δεν έχει χώρο για την τέλεση των ακολουθιών.

Από την πλευρά της η Πρόεδρος της Ιρλανδίας ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Κύριλλο για την
ευκαιρία της συνάντησης και εξέφρασε τη χαρά της από την επικοινωνία ως εξής: «Αγιώτατε! Είναι
μεγάλη τιμή και ευχαρίστηση για μένα να συναντηθούμε και πάλι μια και είναι η πρώτη επίσημη
επίσκεψη της Προέδρου της Ιρλανδίας στη Ρωσία. Είναι ιδιαίτερη ευχαρίστηση μας ότι εκτός από
τα πολιτικά, οικονομικά και κοινωνικά ζητήματα, τα οποία συζητήσαμε κατά τη διάρκεια της
επίσκεψης μας, θίξαμε και θέματα Πολιτισμού και Θρησκείας. Όπως πολύ σωσά έχετε τονίσει στη
Ρωσία και στην Ιρλανδία πραγματική υπάρχουν κοινές παραδόσεις της πολιτιστικής κληρονομιάς.
Νομίζω ότι μπορούμε να οικοδομούμε τις σύγχρονες μας σχέσεις με βάση το δικό μας παρελθόν».

Η υψηλή επισκέπτρια ενημέρωσε τον κ. Κύριλλο για το διάλογο ανάμεσα στις θρησκείες στη χώρα
της, τονίζοντας ότι η Ιρλανδία είναι η πρωταγωνίστρια χώρα στον τομέα του διαθρησκειακού
διαλόγου. Σύμφωνα με την κα Πρόεδρο οι χριστιανικές Εκκλησίες διαδραματίζουν μεγάλο ρόλο
στην κοινωνική και την πολιτική συζήτησή. Η Πρόεδρος της Ιρλανδίας εξέφρασε την υποστήριξή
της στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην προστασία των πνευματικών και
των ηθικών αξιών. Συγκεκριμένα τόνισε ότι σύμφωνα με το Σύνταγμα της Ιρλανδίας η Πολιτεία
προστατεύει το θεσμό της οικογένειας. Η Πρόεδρος επίσης εξέφρασε τον προβληματισμό της
σχετικά με την ακολασία της σύγχρονης νεολαίας και υπενθύμισε στους παρόντες τη διαμαρτυρία
της Ιρλανδίας εναντίον της αφαίρεσης από τη Συνθήκη της Λισαβόνας του άρθρου για τις
χριστιανικές ρίζες της Ευρώπης.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε την Πρόεδρο της Ιρλανδίας για τις πρωτοβουλίες
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στον τομέα του διαθρησκειακού διαλόγου στον κόσμο,
τονίζοντας ότι «η Ιρλανδία πέτυχε καλό επίπεδο των οικουμενικών και διαθρησκειακών σχέσεων,
πράγμα το οποίο αποτελεί σημαντικό παράγοντα στη διαφύλαξη της πολιτικής ειρήνης».

Στο τέλος της συνάντησης η Πρόεδρος της Ιρλανδίας τόνισε ότι η δράση των ορθοδόξων ενοριών
στην Ιρλανδία έτυχε ευρείας αναγνώρισης στους κοινωνικούς και εκκλησιαστικούς κύκλους.
Επίσης τα Μέρη συζήτησαν θέματα του καθεστώτος και της κατάστασης των ενοριών της Ρωσικής



Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Ιρλανδία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56738/
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